

к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне

Есть такая дата.

Наступил октябрь, больше стало пасмурных дней. Всё реже появляется солнце, а ночью бывают заморозки.

Но 27 - 29 сентября погода стояла хорошая и бойцы поискового объединения «Вель» выполнили запланированные работы под Вересовым.

Закончился период активной поисковой деятельности 2019 года. Пора подводить итоги: Реконструкция в Пежме Вельского района в марте, поисковая вахта в Синявино под Санкт-Петербургом в мае, вахта в июле-августе в Карелии, Реконструкция вблизи деревни Ежевской в Вельском районе в августе, работы под Вересово в Коношском районе. Так пусть же эти наши дела будут благодарностью родным и близким, друзьям и знакомым тех воинов, которые отстаивали независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, подчас, ценой своей жизни. Мы помним вас, воины, и ценим ваш подвиг!

С целью увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьи имена остались неизвестными с 2014 года отмечается новая памятная дата в российской истории, 3 декабря - День неизвестного солдата. Она была выбрана не случайно. Именно в этот день, 3 декабря 1966 года, в ознаменовании 25-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, прах неизвестного солдата из братской могилы советских воинов на 41-м километре Ленинградского шоссе (на въезде в город Зеленоград) был перенесен и торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду.

С тех пор прошло более 50 лет, на протяжении которых мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного Солдата» не терял своей актуальности и значимости для нашей страны. Сегодня это один из самых узнаваемых памятников России и Москвы. Указом президента страны от 17 ноября 2009 года для сохранения историко-культурного наследия народов РФ мемориалу «Могила Неизвестного Солдата» был присвоен статус Общенационального мемориала воинской славы. Мемориал включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов нашей страны.

Идею сделать 3 декабря Днем неизвестного солдата 25 сентября 2014 года озвучил Сергей Иванов, который занимал на тот момент пост Главы администрации президента России. «Такой памятный день, если хотите, день поминовения, вполне можно было бы установить», – отметил чиновник,

отвечая на предложение, прозвучавшее во время его встречи с победителями и участниками конкурса «Поиск. Находки. Открытие», проводимого среди школьных поисковых отрядов. Сергей Иванов подчеркнул, что для России такая памятная дата была бы особенно актуальной, ведь такого количества пропавших без вести солдат, как в Советском Союзе, не было ни в одной другой стране мира.

Двадцать четвёртого октября 2014 года за установление этой памятной даты проголосовали депутаты Государственной думы РФ, 5 ноября того же года соответствующий Указ об установлении новой памятной даты – День неизвестного солдата – подписал президент Российской Федерации Владимир Путин.

К этому празднику готовятся и бойцы поискового объединения «Вель».

Автор: Татьяна Бузько, учитель истории МБОУ «Подюжская СШ им. В.А. Абрамова».